

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE
Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, SABADO 6 DE FEBRERO DE 1915

NÚM. 150

¿Nos hemos vuelto locos?

No parece sino que la situación anómala porque atraviesa Europa ha hecho que los que por fortuna no toman parte activa en la gran guerra hayan perdido el seso ó padezcan de perturbaciones mentales.

Solo así se explica que unos cuantos llamados españoles, que debieran dar gracias á Dios porque vamos librándonos de la guerra, se empeñen en meternos en la terrible danza de una manera ó de otra.

Y es que la pasión, el odio y el encono ciegan á veces tanto, que no comprende el que por ellos se deja arrastrar el perjuicio que se acarrea.

Empezó la guerra, luchó Bélgica denodada pero desgraciadamente, fué tras horrible lucha vencida por completo. Todos lo lamentamos pero nada dijimos. Los republicanos nada hicieron.

Los alemanes invadieron Francia, bombardearon ciudades; cada uno comentó los hechos como juzgó conveniente; pero nada más se hizo.

Los germanos con admirable audacia llegaron hasta las mismas costas británicas, burlando su portentosa escuadra y bombardearon algunos puertos; también se comentó de diversa manera, pero sin pasar de ahí.

Pero los súbditos del Kaiser derriban una malhadada estatua que para baldón y oprobio de España levantaron en Bruselas enemigos de nuestra Patria al miserable y nunca bastante excedido Ferrer y ¡jese ya no puede pasar!! Los republicanos radicales y de los otros (no los republicanos de orden y gubernamentales) protestan, vociferan y gritan y acuerdan nada menos que lo siguiente:

«Primero. Celebración de un mitin el próximo domingo, con objeto de demostrar la simpatía á Bélgica y cooperar al fomento de la suscripción iniciada.

Segundo. Organizar la entrega de tarjetas en la Embajada de Bélgica para el próximo domingo.

Tercero. Dirigir una comunicación al Municipio de Bruselas protestando de la desaparición del monumento á Ferrer é interesando que cuando se restablezca la normalidad sea repuesto en su primitivo estado.

Cuarto. Organizar un viaje de simpatía á los aliados y homenaje al general Joffre, visitando á Rives Altas; y

Quinto. Recoger firmas para un álbum dedicado al general Joffre.»

Nada ha sido tan importante, ni de consecuencias tan espantosas para Bélgica, como el derribo de esa estatua.

¡Qué bien dice un diario de la Corte... vista de tales acuerdos!

«No hay mal que no venga por bien. La pobre Bélgica se verá con esto indemnizada de todas sus desgracias. Los republicanos depositarán en la Legación belga once mil tarjetas y ofrecerán al insigne generalísimo francés un álbum con las firmas de las más salientes personalidades del pacifismo, del antimilitarismo y del revolucionarismo español.

Con esto, Bélgica quedará desagraviada del derribamiento de la estatua de Ferrer, que es lo que más falta le hace en estos momentos. A juicio de los republicanos españoles, Bélgica no ha

sido desgraciada ni merecedora de la conmiseración mundial hasta que no se le ha privo lo á una de sus plazas del ridículo ornato de la estatua erigida para aprobio de España. Hasta entonces no había razón ni motivo para jalear un homenaje ni un elogio á la nación desdichada.

Con este acuerdo de hoy, secundando la manifestación de Barcelona, y otras iniciativas igualmente desinteresadas y hábiles, queda borrada la manifestación de simpatía á Alemania, el cumpleaños del Emperador, y la opinión española se pronuncia en favor del liberalismo ferrerista. Los republicanos, ahora como siempre, utilizan la estatua de Ferrer en su labor antiespañola.»

¿Cabe algo más ridículo, ni que justifique más lo que al principio de este artículo decimos?

No parece sino que la conmoción europea ha venido á reflejarse en algunas naciones neutrales dando lugar á perturbaciones mentales ó á la pérdida del sentido común.

El ferrocarril de Alcoy

Nuestro colega «El Liberal», nos informa de lo ocurrido en la última sesión del Ayuntamiento de la ciudad de Alcoy con respecto á la realización de la mejora que supone el proyecto ferrocarril de cuyo asunto nos ocupamos el sábado último.

El señor Alcalde de Alcoy asegura que al Ministro de Fomento le animan muy buenos deseos, y los colegas del Presidente de los concejales alcoyanos, no creen en lo que dice el regidor ni en los buenos deseos del Ministro. Obras son amores, dicen los alcoyanos, y eso mismo decimos nosotros, se promete mucho y no se hace nada.

Pero hubo un señor concejal que debe ser muy patriota, muy amante de su tierra, el señor Botella, que puso los puntos sobre las íes, y habló claro y sin eufemismos ni rodeos, al grano, al grano, y contó lo ocurrido á la comisión que fué á Madrid, resultando de todo ello, que el diputado idóneo por Alcoy, señor González Basada, ha defraudado las esperanzas del pueblo, y sobre eso les engaña, dejando incumplidas sus promesas y dando largas con excusas y evasivas de las que ya nadie hace caso; (resultándole el Sr. Basada á los alcoyanos como el Sr. García Durán á los alicantinos).

Se pidió un voto de censura para el Diputado, y que el Ayuntamiento votara haber visto con disgusto la conducta del Gobierno, á lo que no se accedió, por esta vez, gracias á las promesas del Alcalde, pero se mostraron todos conformes en que se promoviera un estado de opinión en la provincia, para conseguir la construcción del ferrocarril.

La valiente actitud de los alcoyanos debe animar nuestras tibiezas, y siguiendo su hermoso y patriótico ejemplo, debemos de promover reuniones ó mitins para tratar el asunto con el interés que merece, pues lo tiene y grande, para la vida de esta capital.

Nuestro Ayuntamiento, la Diputación, la Cámara de Comercio, el Círculo de la Unión Mercantil, la Asociación de dependientes, las Sociedades obreras, los Centros de recreo y todas las entidades de Alicante, puesto que aquí todos vivimos del comercio, deben de ver en ese asunto un interesante problema para conjurar la crisis obrera y asegurar el trabajo en nuestro puerto; para aumentar la riqueza de la provincia cuyos beneficios recoge hoy la de Valencia; Alicante debe de una vez despertar de ese sueño inconcebible que como una enfermedad contagiosa hace de sus hijos hombres perezosos é indiferentes, imitemos á los Alcoyanos (muy dignos de imitar por su constancia y laboriosidad) y con ellos formemos un

gran ejército, que luche por sus sagrados intereses y que haga llegar á los poderes públicos la justicia de sus legítimas aspiraciones haciendo reconocer que son tan dignos de atención como las de otras regiones que han obtenido y obtienen grandes beneficios.

MINER

AL FREIR...

Esta visto que el Gobierno tiene un angel tutelar que vela su existencia con amores maternales.

Pasó la interpelación del Sr. Navarrotreverter en el Senado, sin que sufriera el Banco azul el menor rasguño. La que con ademán airado anunció el Sr. Brrell, ha sido retirada. El proyecto de Baas navales ha merecido la aprobación del Congreso y ya las brumas que envolvían la vida política del Gobierno idónea se han desvanecido.

Ya los Ministros pueden respirar tranquilos, sin las molestias y sobresaltos que les ocasionan las Cortes, pues estas pronto cesarán en sus tareas.

Sobre el tapete han quedado el proyecto relativo á las subsistencias, que por ser cuestión baladí, basta con una sesión para discutirlo y aprobarlo, y el de reorganización del Ejército que también se sacará pronto con vida. Y en seguida el cerrojazo.

Lo más importante ha sido la ratificación del Gobierno en sus propósitos de mantener la neutralidad. Dios sea loado si tal se consigne.

Respecto al problema de las subsistencias, hemos de ver si la intención del Gobierno es la continuación de los procedimientos que hoy emplea, porque si es así hay que echarse á temblar.

En las Cortes se respira una atmósfera y en los pueblos otra muy distinta. Mientras en el Congreso merecen tan solo los honores de la chirimía las lamentaciones del señor Delgado Barreto, en todos los pueblos de la península preocupa la gravedad de la situación.

En Valencia últimamente, se habla de la reunión habida en aquella Alcaldía para buscar los medios de conjurar el conflicto del pan. Los carniceros de la misma capital anuncian el aumento de precio de las carnes; todo ello debido á la exportación de aquellos artículos de primera necesidad.

Y lo que ocurre en Valencia está ocurriendo en España entera. Nadie se recata en decirlo. Tan solo el Gobierno se empeña en negarlo y calificar de fantasías cuanto en las Cortes se dice sobre el particular.

Nada es verdad. Esta es la afirmación oficial.

Pero en este como en todos los rincones de la Nación sabemos lo que hay de cierto.

Pregúntese á los campesinos de nuestra provincia la labor que hoy hacen esos señores franceses, establecidos en nuestro suelo muchos años ha, y se sabrá si son fantasías las denuncias formuladas por el señor Delgado Barreto en el Congreso.

Será muy cómodo negar y hacer como quien hace; pero á la postre vendrán las consecuencias que desgraciadamente presentan un cariz poco talagüño.

CRUZ ROJA

Dispensario

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico, por los doctores Sres. Montesinos, Buades, é Ibañez, (con el practicante Sr. Ferrándiz) veintiseis enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, veinte.

MISCELÁNEA

Ahora resulta que el ferro carril de Alicante Alcoy no se construye porque el proyecto adolece de vicios de origen.

Vimos, si, lo de siempre; el expedienteo. Ya barruntábamos nosotros, que á falta de otras razones, se saldría por ese registro. Es lo más socorrido y lo que más acredita también á los administradores de la cosa pública.

Leamos en el diario de cámara de la alcaldía y del círculo idóneo de San Antón:

«NUEVO CIRCULO

El gobernador civil de la provincia ha aprobado el reglamento porque se ha de regir el nuevo Círculo «Liberal Conservador» de la populosa barriada de San Blas.

La creación de dicho organismo es debida á los incesantes trabajos realizados por nuestro estimado amigo don Leandro Bas Escalambre, prestigioso procurador de los Tribunales.»

¿Se van ustedes enterando de que tenemos razón en cuanto decíamos respecto á este particular hace unos dos meses?

Ven ustedes cómo no se trata de un centro de recreo, ni de un círculo de cazadores?

El concejal idóneo frustrado ya sabe lo que se hace; en la partida de San Blas puede recoger buen golpe de votos sin que haya temor de que protesten.

Son los que emiten el sufragio por poderes. Adelante, pues, que por ahí la concejalia es segura.

Se habla de una corrida monstruo en la plaza de toros de esta capital, para, con su producto ayudar á la suscripción, para eregir en Córdoba una estatua que perpetúe la memoria del torero Lagartijo.

Suponemos que esto no será otra cosa que una de tantas genialidades que panean de manifesto el buen humor de los españoles.

Aunque en un país en donde los legisladores se pasan las sesiones en continua chirimía, todo es posible.

Y á todo eso el hambre amenazándonos con sus horrores.

De «Heraldo de Alicante»:

«Por concurso se premió una comedia. Se estrenó anteañoche con éxito lisonjero. La empresa que hizo el concurso procuró un lleno... de taquilla. El jurado no fué invitado al estreno. Los lectores pueden dar el calificativo que crean oportuno á este descuido.»

Ninguno.

Esto, Ines, ello se alaba.

No es menester alaballo.

Por tratarse de un paisano ilustre querido amigo nuestro, copiamos con verdadera satisfacción el siguiente suelto de «La Voz de Alicante»:

«SUPREMO

Sentencia casada

El Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el recurso que á nombre de la señora Amorós defendió días pasados nuestro querido amigo y paisano don Manuel Senante, en pleito sobre reivindicación de una finca.

El fallo es absolutamente conforme con las alegaciones del Sr. Senante, casándose en consecuencia la sentencia recurrida, por cuya confirmación abogó en nombre del Sr. Rizo el afamado juriscónsulto Sr. La Cierva.

El Sr. Senante ha obtenido, pues, un grande y resonante triunfo profesional, por el cual está recibiendo muchas felicitaciones, á las que unimos la nuestra particular.»

La guerra desde Londres

El ilustre cronista del «Heraldo de Madrid», el ultimísimo escritor Rodrigo de Maestre en sus artículos sobre la guerra europea, analiza las probabilidades de triunfo de los aliados con esa maestría peculiar suya, que encanta a los lectores. Pero usando de su mano maestra y dominado por una angustia impropia de quien tan imparcialmente ha venido tratando todas las cuestiones, especialmente las internacionales, nos descubre una porción de cosas que hasta hoy creíamos cuentos de brujas.

Entre ellas aparece la satisfacción de los franceses, sobre todo del Ministro de la Guerra, Mr. Millerad, al ver que Inglaterra tiene sobre las armas dos millones de hombres.

Este ejército que permanece en las Islas Británicas, es un consuelo, sin duda, para la veintena República que ya sabe que cuando a ella no le queden hombres, podrá el ejército inglés disponer su envío en pequeñas remesas, ó al por mayor, según convenga á sus intereses. Mientras tanto el ejército francés se las irá aventando como pueda.

Además Inglaterra y Francia han hecho del mundo entero un mercado de donde reciben cuanto necesitan en tanto que Alemania se ha aislado del resto del mundo.

Le ha faltado decir al cronista que en esa importación inglesa ya no puede hacerse por el mar del Norte y que los sumergibles alemanes entorpecen también la navegación por la costa occidental de la Gran Bretaña y además, hacer memoria de los puertos italianos y plazas suizas que están sirviendo á Alemania cuanto necesita incluso metales, tan perseguidos por los barcos ingleses, y todo en tanto acude a Italia de tránsito para Alemania es respetado por no molestar al Gobierno de Victor Manuel.

Hasta nos dice el cronista del «Heraldo» que Alemania carece de tungsteno, necesario para el aceo de los grandes blindajes.

No hay que negar su buena información. Hasta lleva cuenta de las cantidades de tungsteno que poseen las fábricas alemanas.

Seguramente la paz de Europa depende de la escasez que los alemanes tienen de aquel metal.

Todo ello unido á la mala alimentación del soldado germano y a la falta de vesti lo determinar sin duda la rendición de las fuerzas germanicas. Pero estas, que parece que lo entienden, van a buscar la rendición a los países enemigos por los mares y por los aires.

Consulta espinosa

[Pobre Frank, y en que llo se ha metido! En su vida se ha visto en trance tan apurado como en el presente, pero como Frank es inmensamente español, netamente español, y digno de haber nacido en el Toboso ó en otro cualquier sitio de la Mancha, y por lo tanto, amigo de complacer, muy especialmente cuando se trata de personas que todo lo merecen, aun á trueque de quedar mal parado, hace cuanto le es posible, y como el Tenorio, no se arredra ante empresas difícilísimas.

Porque difícil, muy difícil, es la que amigos carísimos le han encomendado, con motivo de unas postales religiosas, como es la de averiguar sobre cual de los hombros del Redentor fué llevado el pesado madero, signo de redención de la Humanidad y en el que el más justo de los hombres pereciera para salvar á los demás.

Es el caso, que en las referidas postales aparece el Nazareno unas veces con la Cruz sobre el hombro derecho y otras sobre el izquierdo, y en igual forma sucede en las diferentes imágenes que en las fiestas de Semana Santa la Iglesia saca procesionalmente en las distintas poblaciones en que el culto católico así lo tiene establecido.

Acontece generalmente que cuando se está acostumbrado á ver una imagen en una de las dos formas, la contraria perécele á primer golpe de vista como un error artístico, entablase la discusión, y con ello la curiosidad de averiguar cual de las dos es la que más se sujeta á la tradición.

Y como la curiosidad es enfermedad contagiosa que se adquiere con gran facilidad, he aquí que Frank no solo per accidens, sino per sé, acepta gustoso el encargo de averiguarlo, creyéndolo cosa fácil, recorriendo á los libros que tratan de la Sagrada Pasión de nuestro Señor Jesucristo.

En vano Frank háse descuido ojeando las hojas de los pocos libros de que ha podido disponer; no encontrando acerca de este particular nada detallado y á punto ha estado de deshejarlos en uno de sus arranques de despecho viéndose imposibi-

litado de cumplir el encargo que le confiaran, cuando al leer con pausa y detenimiento que el Evangelista San Juan cap. XIX ver. 17 dice «y conduciendo Jesus la cruz sobre sus hombros» exclama ¡Eureka, eureka! como Arquímedes al descubrir el peso específico de los cuerpos, y frótándose las manos de satisfacción cosa que efectúa á menudo cuando algo le satisface cree haber encontrado la solución del problema.

«Sobre sus hombros dice el Evangelista» y esto parece indicar que en el trayecto recorrido por el Nazareno, hubo de llevarla unas veces sobre el derecho, sitio en que primero fué colocada según opinión de la religiosa Agustina Ana Catalina Emmerich, y otras sobre el izquierdo, según se le representa en la mayoría de los pasos de hermosísimo mérito artístico y de gran valor que se exhiben en las fiestas de Semana Santa en la reina de las capitales andaluzas, en la hermosa Sevilla patria y cuna de artistas tan celebrados como Martínez Montañés, Roldán y otros á quienes son debidas, causando la admiración de propios y extraños.

Y es de creer que la frase «sobre sus hombros» no sea en este caso un modismo ó una simple forma de dición como en otros, sino una frase en todo su valor induciendo á pensar que así sea la necesidad en que se veían los enemigos de Jesús de repartir la pesada carga sobre aquel cuerpo que por efecto de los innumerables martirios iba perdiendo por instantes las fuerzas, á fin de que llegase con vida al lugar del suplicio.

Este es mi humilde sentir, si con ello no he satisfecho la curiosidad de mis buenos amigos. Sirva al mejor de justificación la buena voluntad de complacer á quienes, como antes digo, valen mucho para desatender sus deseos que en ciertos casos como el presente son órdenes que hoaran cumplimentándolas.

FRANK

DE COLABORACION

El talismán de la Princesa

A la distinguida dama que se oculta bajo el pseudónimo de Narciso del Prado.

La Princesa Brunequilla, hija unigénita del rey mago Ethelredo, estaba triste.

En vano se congregaban á su alrededor los más diestros músicos y las danzarinas más renombradas.

Agetaron sus cábalas los sabios astrólogos, y dieron fin á su caudal de gestos y chocanerías los despreocupados bufones.

Ni las ricas estofas de Oriente, á seme de dremedario de Golconda; ni los costosos perfumes de la Arabia; ni las aves y frutos arrancados á las selvas del mundo todo, le complacian.

Príncipes de todas partes llegados, dijeron á su oído tiernas lisonjas. La tristeza de Brunequilla persistió siempre.

El mago rey Ethelredo, pasó largas y dolorosas noches consultando á las estrellas, trazando signos, levantando figuras, y al fin pudo dar con el horóscopo de la Princesa. No sería feliz mientras no lo fueran todos los hombres á su alrededor.

Vació el rey Ethelredo sus trojes dijo á la Princesa:

—Vé y reparte por el mundo el trigo de mis campos, para que no quede hombre ni mujer, niño ni bruto con hambre.

Y la Princesa fué. Pero al cabo de luengos días volvió aún más triste.

—Señor, tu pan, generosamente prodigado, no basta. Hay hombres hartos que son infelices.

Meditó el Rey, y vaciando sus arcas, exclamó:

—Ve y reparte mi oro y verás como todos los hombres se alegran.

La Princesa fué pero volvió triste todavía.

Señor, tu oro no basta. Hay en los palacios hombres que duermen sobre el rico metal, y no obstante, sufren.

El Rey meditó hasta formarse en su frente un audaz surco. Luego puso una redoma en manos de la Princesa.

—Vé y reparte la salud por palacios y chozas y verás como los hombres todos te bendicen.

Pero la Princesa fué y volvió más afligida.

—Señor, muchos tienen pan y oro y salud, más no están contentos.

Subió el Rey mago á su torre y consultó á las estrellas.

Los astros estaban mudos, para mejor encubrir lo limitado de su poder.

El rey Ethelredo bajó al cabo de muchos días, con innumerables pliegues profundos en la frente de salir.

—¡Hallaste, señor, el mago presente que haga felices á ricos y menesterosos, á sabios y rústicos á enfermos y sanos?

El Rey bajó la frente y maldijo de los astros y de su vana ciencia.

—Señor, dejame subir á tu torre y allí pediré al Ordenador de las estrellas que haga feliz á tu pueblo.

Subió la Princesa á la torre, donde pasó la no-

che en oración y al siguiente amanecer se alejó por el camino.

A todas partes llegaban noticias sorprendentes. La Princesa Brunequilla llevaba un talismán que hacía á las gentes felices. Mendigos y potentes, vejezuelas y chiquillos, lisados y hombres robustos, alombraban de bendiciones al camino de la Princesa.

Llegó Brunequilla al palacio del Rey, su padre, suelto el cabello por la carrera triunfal, desceñida la ropa, medio oculto el bello rostro por rizos y cendales.

El rey le recibió en sus brazos;

—¡Cuenta, cuenta, amada mía. ¿Con qué misteriosos simples compusiste la droga que da la dicha? ¿Qué remota y apenas nacida estrella dió con su tierna luz poder á tu talismán? ¿En qué regío copón lo guardas?

Estremecida de felicidad, apartó la Princesa la masa de bucles de oro que cubría el rostro lindo y exclamó triunfante:

—¡Hele aquí!

El dedito de nacar se posó en la barba menuda bajo la boca pequeña que distendía sus labios en curva graciosa, dejando ver los dientes de grani-zo encerraron en húmeda caja de coral. Se eternaban los ojos de cielo, casi juntando la franja doble de pestañitas de oro, en las que se quebraba jugatona la luz de las pupilas. Los macisos carmosos de las mejillas de seda tornaban sendos huequecillos en su centro, de donde parecían escaparse chorreones de felicidad.

Las trémulas manos del viejo Rey se junta ron en acción de gracias; la rugada piel de la sabia frente se distendió; tembló su barbilla y una hora de felicidad caló en la helada sangre del Rey Ethelredo.

El talismán otorgado por Dios á la rubia Princesa... la sonrisa.

EMMA CALDERON Y DE GALVEZ

Cádiz-1915

NOTICIAS

Han sido justamente celebrados por los inteligentes los caramelos que la gran fábrica Zaragozana de los señores Palacios y Fantebá, denominada «La Constancia» y el público más distinguido ha dado la preferencia en el consumo de esta marca, solicitando de estos comercios de ultramarinos finos y confitería, las pastillas de café marca «Pilar», los caramelos Tange Argentino, los de acides ó rusos, los de carnaval, los rellenos de frutas los de licor, los Exploradores, Boys Scouts y otros, cuyo surtido han enviado dichos señores fabricantes á esta plaza, teniendo en fabricación clases nuevas y dedicados á nuestra capital.

Concierto que ha de ejecutar la Banda Municipal mañana á las once y media en la Explanada:

- 1.º «Cirano» Marcha.—G. Allier.
- 2.º «Eya» Potpourri.—Lehar.
- 3.º «el Pagliaccio, Fantasia 2.ª.—Leoncavallo.
- 4.º «Homenaje á Chopin».—Del Campo-Torregrasa.
- 5.º «Marcha de Travestis».—P. Villers.

Se venden una fragua portátil de mano y un banco de carpintero, en muy buen estado. Diríjirse para tratar al Garage Olympia, San Fernando, 50.

Han sido denunciados los pescadores Manuel Llorca y Miguel Clemente, por dar una mercancía falta de peso.

Ha sido nombrado auxiliar del recaudador de contribuciones de Dolores don Manuel Vicente Aracil.

El juzgado de instrucción de Alicante cita á un marinero del vapor inglés «Ivalen Marstab» á quien le sustrajeron un reloj el 14 del pasado Diciembre, y cuyo nombre se ignora.

Per el juzgado de Alcoy se cita Francisco Bron-toms Rico, procesado por robo.

De la provincia

Correspondencia perdida

Novelda.—El administrador de Correos denuncia que al hacerse cargo de la correspondencia que le entregara el contratista de Santspola, notó que faltaba de la saca que corresponde á Aspe, y que según manifestó el contratista, la había perdido.

Cultos para mañana

Santo de mañana.—Santos Teodoro y Ricardo. Sexagésima, rito semidoble, color encarnado. Publicación de la Santa Bula. Rogativas con su D. M., descubierto todo el día para pedir á Dios la paz.

En la Colegial.—Horas canónicas y Misa conventual, á las nueve

Iglesia de Maria Auxiliadora (Salesianos).—Misas á las siete y á las ocho.

Sucesos

Amenazas

Luis Galindo denuncia que Jaime Molina le amenazó de muerte con un arma de fuego. El hecho ocurrió en la Avenida de Seto.

Desobediencia

Teresa Ferrer, sirvienta de una escuela de aviación, situada en la calle de Teatinos, ha sido detenida por desobediencia á los de Seguridad.

Disparo misterioso

El soldado Pedro Sirvent pasaba por la calle de San Nicolás y oyó una detonación, al mismo tiempo que un individuo que desconoce, arrojaba al suelo una pistola, dándose á la fuga. Hasta ahora sigue el suceso en el misterio.

Vigilante sordo

A las dos de la madrugada de hoy oyeron los guardias urbanos, Quirant y Moratalla, que en la calle de la Infanta daban insistentes palmadas llamando al vigilante.

Como no contestaba, ni se vela por ninguna parte, practicaron las correspondientes pesquisas y le encontraron en una taberna con algunos amigos.

Arbol roto

Esta mañana iba montado en un carro por la calle de Alfonso el Sabio, Ramón Fernández, y sin fijarse en los arbolitos, rompió uno de ellos, que estaba plantado en la esquina de la calle de Bazán.

Suponemos que el alcalde le impondrá algún correctivo.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 21 curaciones.

Guardia para mañana.—D. Alvaro Gómez y D. Miguel Gueri.

Practicante, D. Antonio Martínez.

Señalamientos

Para el lunes hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Denia, contra Bautista Llobell Pérez, por el delito de asesinato.

Abogados: Sr. Pérez Mirete.

Procuradores: Sr. Bas.

ESPECTÁCULOS

Gine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Pales,

Función para hoy:

- A las seis y media (sencilla).
 - «Los campesinos».
 - A las 8 y tres cuartos (sencilla).
 - «La gente seria».
 - A las diez (sencilla).
 - «El tango argentino».
 - A las once (sencilla).
 - «Abreme la puerta».
- Precios: (Sencilla) Preferencia 0'45. General 0'15.

Teatro Nuevo

Gran exhibición de bandas cinematográficas. Precios: Preferencia 0'15, General 0'5.

Sidra Champagne Marca Pelayo

Es la más fina y excelente de las conocidas. PIDASE EN TODAS PARTE

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El «Alfonso XIII» hundido

El hermoso trasatlántico «Alfonso XIII» llegó á Santander procedente de América. A consecuencia de una vía de agua se hundió. No hubo desgracias personales. El suceso ha producido gran impresión: Se realizaron trabajos para salvar el hermoso buque.

Notas parlamentarias

El conde de Romanones habló ayer tarde en el Congreso con varios diputados y periodistas. Dijo que la primera broma de carnaval sería la clausura de las Cortes. Eligió la perspicacia de Burell. Decía que de haber planteado ayer el debate anunciado, Dato hubiera salido del Congreso en hombros.

Las zonas

El diputado Corominas marchó á León. Cambió ha salido para San Sebastián. Ambos van á dar conferencias de propaganda sobre las zonas neutrales.

Un homenaje

Varios senadores y diputados de la mayoría pensaban tributar un homenaje al presidente del Consejo por su discurso del jueves en el Senado. Dato ha rehusado el homenaje.

En Marruecos

Un telegrama de Tetuán dice que ha llegado á aquella plaza el emperador de los Estados Unidos.

Fue recibido por las autoridades militares. El general Marina le acompañó á hacer algunas visitas. —En Larache continúa el fuerte temporal. No pudo entrar en el puerto el vapor «Lázaro», que tuvo que regresar á Cádiz. En Melilla continúa el embarque de los licenciados.

El Rey

El Rey ha terminado su cacería en Lázaro. Esta tarde á las cinco emprenderá su viaje de regreso á Madrid.

Consejo

El Consejo de ministros que se había anunciado para el lunes, se celebrará el domingo.

En el Senado

Esta tarde continuará en el Senado el debate económico. Después comenzará á discutirse el proyecto de bases navales. Han anunciado que intervendrán en él varios senadores.

Comisión

Una comisión de la Casa del Pueblo visitó á Dato. Le pidió que adopte medidas para conseguir la rebaja de los precios del pan. También le visitó otra comisión para pedirle que se prohíba la exportación de ganados.

Las Cortes

Dato insistió en que no piensa cerrar las Cortes.

Estas seguirán funcionando desde el martes de Carnaval.

Los turcos

Noticias de Londres comunican que los turcos intentaron atravesar el Canal. Fueron rechazados. Quedaron en poder de los ingleses 8 oficiales y 283 soldados prisioneros. También dejaron muchos muertos y heridos. Los ingleses tuvieron 75 bajas.

Los rusos

De San Petersburgo comunican que los rusos realizaron un importante avance en la región de Miwa. Están amenazadas las fuerzas de Hindenburg. Los moscovitas ocuparon Volazzydovicka.

París

Varios agregados militares americanos han emitido sus juicios sobre la campaña. Todos elogian la moral de los aliados. Hacen constar que consideraciones económicas obligaran á Alemania á ser vencida. Confirman las crueldades alemanas contra mujeres y niños que cuidaban á los heridos franceses.

En Francia y Bélgica

El parte oficial francés dice que en Bélgica se nota gran actividad en las escuadrillas de aeroplanos alemanes. Los aliados ocuparon las trincheras de Arras.

Las hicieron saltar con minas, resultando muertos sus defensores. Otros fueron hechos prisioneros. En Albert, Peronne y otros puntos, fueron acalladas las baterías alemanas. Los aliados recuperaron las trincheras perdidas en Begatello. Se avanzó algo. En los Vosgos hubo combates de artillería.

En el parte Oriental

Noticias oficiales de San Petersburgo dicen que los rusos realizaron progresos en Pencia después de una batalla encarnizada. En el Vistula ocuparon dos líneas de trincheras expulsando á los alemanes. En los Carpatos hubo una batalla furiosísima. Desde los desfiladeros de Douclas se hizo un fuego muy intenso. Los rusos progresaron hasta Syenik. Ogiaron dos mil prisioneros y diez ametralladoras. Los rusos abandonaron los desfiladeros de Turkhola y Beskid. Se retiraron á las posiciones previamente organizadas. El enemigo que avanzaba con dirección á Tartaroff, fué rechazado violentamente. Se le hizo muchas bajas. Un avión alemán fué derribado cerca de Rave.

La guerra en el mar

De la Patagonia comunican á Londres que un crucero australiano hundió al crucero auxiliar alemán «Woermen».

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

Tómese
UROTROSOL
PARA CURAR RAPIDAMENTE
las **blenorragias más rebeldes**
Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos
Siempre cura
Ptas. 8,50 en todas las farmacias.
DEPÓSITOS:
Cartagena, Farmacia Ruiz Stengro
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner,
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8.

Panadería y bollería
«La Esperanza»
Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz
ODONTOLOGO
CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES
de nueve á doce y de tres á seis
Duje de Zaragoza, 4. pral, izquierda (aniguafanda de Bossio.)

AGUA DE BORINES
LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA
SIN RIVAL para estómago, intestino, diabetes y riñones. Pídense en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza de Isabel II, núm. 30

SIDOL
El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.
En este último á cargo de D. Francisco Visconti.
Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A COTIZACION FIJA Y GRADUADA
Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España. á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,
Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
desembolsado 325.000
OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:
Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío, y transporte del mismo
Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32. pral.
AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS
Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. —Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

La : Veloz : Primitiva
Unico BIOSCA
ORDINARIOS
MADRID. . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA. . . Fortuny, 8.
VALENCIA. . . Rivera, 7
ALICANTE . . . Zaragoza, 8,

ANGEL PASCUAL DEVESA
— MÉDICO —
Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia
Consulta Médico Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.
De doce á dos
San Fernando, letra D.—ALICANTE

COMPRESIDOS
—DE—
FILOGEN
A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.
Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.
PREPARADO POR
J. M.ª Senante Deltell
Ingeniero y Farmacéutico,
DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET
ALICANTE

DR. MAS MAGRO
ENFERMEDADES de la **Sangre y pecho**
(Corazón y Pulmone)
Análisis de Histología y de Bacteriología
(Español, sangre, tumores, etc)
CLINICA DE 9 á 1 Y DE 2 á 4
San Fernando 57, segundo
ALICANTE
IMPRESA DE MIGUEL SIRVENT
Calle de Calatrava, núm. 18
ALICANTE

OLYMPIA GARAGE

Gran taller de reparaciones. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases.

Neumáticos rusos PROWODNICK, CONTINENTAL Y MICHELIN.

Venta de automóviles de las mejores marcas. Pidanse precios y presupuestos.

SAN FERNANDO, 50

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento

que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. De venta a 1'25 ptas. botella en farmacias y droguerías, y en la Bodega de «Campo A'tor», Plaza Isabel II, 30. Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE. Solicitense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUÍPUZCOA).

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas afecciones.

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones — Despachos de Aduana. — Servicio combinado de domicilio a domicilio. — Agentes en Barcelona.

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30. — Alicante

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES

DE TODA CLASE DE PESCADO

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Grac, Valencia y Alicante

ANTONIO VISCONTI MORATA

GÉNEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Grandes existencias en Charoles Vasa. A go an negro y color, Box Calif, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14. — ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y

CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

de doce á dos

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima Despachos de Aduana Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones Representaciones Tránsitos Consignaciones

Servicio combinado de transportes de domicilio a domicilio entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait

Paseo de los Mártires, núm. 50. — Alicante

Esquelas

de defunción y aniversario, se admiten en las columnas de este periódico.

“Santa Ana”

Gran Fábrica de Lonas de

JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfono (Fábrica, n.º 158) ALICANTE (Despacho) 144

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones, de 9 á 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9-30 á 13. — Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

Servicio rápido de transportes y encargos á domicilio

Oreinarias á largas distancias

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

Alicante: Calatrava, 23. — Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6. — ALICANTE

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto.
200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTU/DOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— Seguros Mútuos de vida —

Supervivencia. — Previsión y ahorro. — Seguros de ganados. — Robo, hurto y extravío. — Muerte é inutilización.

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colón. — Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional; DON JOSÉ PEREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 250.000 pesetas. — Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

Hijos de Manuel Magro Lledó

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACIÓN DE M. Z. A.

ALICANTE